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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş

tarafından yazılı olarak cevaplandırılması için gereğini saygılanmla arz ederim. 13.05.2025 ^

İNÇERSem

MiletvekiliAni

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan 2024 yılına dair “Doğum

İstatistikleri”ne göre doğurganlık hızı 1.48 olarak açıklanmıştır. Uluslararası veriler

incelendiğinde 2024 yılında Türkiye’de doğum hızının giderek düştüğü ve 1.45’e kadar

gerilediği görülmektedir. Türkiye bu rakamlarla Fransa, İsveç, Norveç, İngiltere gibi ülkelerin

gerisinde kalmış durumdadır. Bu endişe verici tabloda gerek demografik yapımızın korunması

gerekse ekonomik, sosyal, kültürel ve siyasi yapımızın korunması için gerekli adımlann

atılması gereklidir.

Cumhurbaşkanı ve AKP Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 2025 yılı yukarıda

bahsi geçen istatistikler gerekçe gösterilerek “Aile Yılı” olarak ilan edilmiş; bu kapsamda 1

Ocak 2025 itibanyla doğacak ilk çocuk için 5 bin lira tek seferlik doğum yardımı, ikinci çocuk

için aylık 1500 lira, üçüncü ve sonraki çocuklar için de aylık 5'er bin lira desteğin annelerin

hesabına yatınlacağı açıklanmıştır.

Kadının birey olarak hakkını yok sayan, kadını aile içerisine hapsederek onu toplumsal

yaşamdan koparmak isteyen bir anlayışla ortaya atılan bu plan, toplumsal cinsiyet eşitsizliğini

derinleştirecek nitelik taşımakta, bu söylemlerle kadına yönelik şiddet, istismar ve ihmalin üzeri

örtülmek istenmektedir.

Ekonomik kriz ortamında, çocuklarını bakım evi ve kreşlere göndermekte zorluk çeken

yurttaşlara cüzi bir para yardımı yaparak çocuk yapmalanna ve bakmalanna ikna etme çabası,

kadını ev işlerine mahkum etme çabası içermektedir. AKP iktidarı döneminde ekonomik krizin

derinleşmesi, bozulan adalet ve sosyal yaşam yurttaşları çocuk sahibi olmaktan çekinmeye

itmektedir.



Semra DİNÇER
CHP Ankara Milletvekili

Bu çerçevede;

1. Söz konusu doğum yardımına iş bu kanunun TBMM’den geçtiği 27 Mart 2025

tarihinden, bu soru önergesine cevap verilecek tarihe kadar kaç yurttaş başvuru

yapmıştır?

2. Bu yurttaşlar arasından kaçımn 1 çocuğu, kaçının 2 çocuğu ve kaçımn 3 çocuğu

bulunmaktadır?

3. Yukarda bahsi geçen doğum oranlarım artırmak için yurttaşlara yönelik -para yardımı

haricinde- Bakanlık olarak ne tür destekler veriyor, ne gibi çalışmalar yapıyorsunuz?

4. 1 veya 1 ’den fazla çocuk sahip olan ve aynı zamanda çalışma hayatlanna devam etmek

isteyerek toplumsal ve iş hayatına devam etmek isteyen kadınlara yönelik olarak; kreş,

bakım evi vs. gibi konularda destekler vermeyi düşünüyor musunuz? Yoksa Bakan

olarak kadmlann evlerinde sadece çocuklarına bakması gerektiğine yönelik bir anlayışa

mı sahipsiniz?


